

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ахадовой Гульрухсор Иброхимовны на тему: «Дифференцированные подходы терапии воспалительных заболеваний половых органов хламидийной этиологии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. -Акушерство и гинекология**

Воспалительные заболевания половых органов являются серьезной проблемой современного акушерства и гинекологии. Социально-экономическая значимость проблемы хламидиоза обусловлена широкой распространенностью данной патологии, последствиями перенесенной инфекции – воспалительных заболеваний половых органов и в случаях несвоевременной диагностики и лечения развития бесплодия у женщин. Причинами бесплодия женщин с воспалительными заболеваниями половых органов хламидийной этиологии являются непроходимость труб, нарушения овариальной функции яичников. Поэтому исследование, направленное на изучение вопросов диагностики и дифференцированных подходов терапии воспалительных заболеваний половых органов женщин хламидийной этиологии, является весьма актуальным (Асхаков М. С., Чеботарев В. В., Чеботарева Н. В., 2018; Kohlhoff S.A., 2015; Markle, W., 2013).

Автор изучила удельный вес хламидиоза в моноформе и в сочетании с другими вирусными и бактериальными инфекциями и показала, что чаще воспалительные заболевания половых органов вызывают микст-инфекции. Детально проанализированы различные нозологии воспалительных заболеваний половых органов, вызванных хламидийной инфекцией как в моно форме, так и в микст форме.

Автором доказана эффективность этапной диагностики хламидиоза при воспалительных заболеваниях половых органов у женщин.

Оценка эффективности различных методов терапии (этиотропной, физиотерапии в сочетании с системной энзимотерапией, гормональной с случаях овариальной недостаточности) позволила оптимизировать дифференцированные подходы ведения женщин с воспалительными заболеваниями половых органов. Диссертант показала, что этапное лечение обследованных ею пациенток имеет хорошую эффективность, и в случаях нарушения овариальной функции восстанавливает ее в 88,9% случаев, а при бесплодии восстанавливает фертильность в 66% случаев.

Автореферат написан последовательно, лаконично, читается с большим интересом. В автореферате отражена полная информация о решении поставленных задач. Задачи решены успешно, при этом использованы современные методы исследования и представлен материал достаточного объема.

Выводы соответствуют полученным результатам. Практические рекомендации выполнимы и могут быть использованы в практическом здравоохранении.

Автореферат диссертации Ахатовой Гульрухсор Иброхимовны на тему: «Дифференцированные подходы терапии воспалительных заболеваний половых органов хламидийной этиологии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. - Акушерство и гинекология позволяет считать что, данная работа по научным целям, полученным результатам является законченным исследованием на актуальную тему и имеет большое практическое значение.

Материалы диссертационной работы могут быть использованы в учебном процессе кафедр общественного здравоохранения, акушерства и гинекологии медицинских ВУЗов.

Практические рекомендации отличаются значимостью и могут быть использованы в практической деятельности врачей акушеров-гинекологов, работающих в стационарах 2-го и 3-го уровней.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии №2

ГОУ «Таджикский медицинский университет им. Абуали ибн Сино»

к.м.н. 

Коимдодова Б.К.

Подпись Коимдодовой Б.К. заверяю

Начальник ОК 

Дата \_\_\_\_\_

